第二学期期中调研试卷
七   年   级   数   学        
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一、填空题:本大题共12小题,每空1分,共28分.请把结果直接  填在题中的横线上.只要你理解概念,仔细运算,积极思考,相信你一定会填对.

1. 计算:a3•a=            ;(a2)3÷a2=            .
2. 计算:(-3)0=            ;(
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)-3=            .
3. 计算:-2ab(a-b)=            ;(a+1)(a-3)=            ;
       (a-2)2=            ;(a+2b)(a-2b)=            .

4. 分解因式:a2b-2ab=                      ;a2-6a+9=                      .
5. 在下面的网格中,平移图形A,使它与图形B拼合成一个长方形,应将图A向    (填“左”或“右”)平移        格;再向      (填“上”或“下”)平移        格.
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                (第5题)                         (第6题)
6. 如图,AD、CE分别是△ABC的中线和高.若∠B=35°,BC=12cm,则BD=        cm, ∠BCE=         °.
7. 如图,添加条件:                    (只需写出一个),可以使AB∥DC.你的根据是:                                  .
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               (第7题)                        (第8题)
8. 如图,AD是△ABC的外角平分线,∠B=∠C=40°,则∠EAC=           °,∠DAC=

         °.
   图中,直线AD与直线BC有怎样的位置关系?答:                 .你的根据是:

                              .
9. 若等腰三角形的两边的长分别是3cm、7cm,则它的周长为            cm.
10. 若多边形的每一个外角都是其相邻内角的
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,则它的每个外角的度数为      °,这个多边形是        边形.
11. 据测算,5万粒芝麻质量约为200g,那么1粒芝麻的质量为               kg(用科学记数法表示).

12. △ABC中, 已知∠A∶∠B∶∠C=1∶2∶3,则这个三角形的最大角等于       °;若按角的特征分类,则△ABC应是          三角形.
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二、选择题:本大题共8小题,每小题3分,共24分.在每小题给出的四个选择项中,只有一项是符合题目要求的,把所选项前的字母填在题后的括号内,相信你一定会选对.

13. 下列计算错误的是                                               (    )

   (A) (-2)-1=
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                   (B) (-2xy2)3= -6x2y6 
(C) (-3)-3=
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                 (D) 
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14. 如果am=3,an=6,则am+n等于                                       (    )

   (A) 18            (B) 12           (C) 9           (D) 2
15. 下列运算正确的是                                               (    )
   (A) (a+b)2=a2+b2                   (B) (a+b)(-a+b)=-a2+b2
   (C) (a-b)2=a2-b2                    (D) (a+m)(b+n)=ab+mn
16. x4-16与x2-4x+4相同因式是                                     (    )

   (A) x2+4          (B) x2-4          (C) x-2          (D) x+2

17. a、b、c、d四根竹签的长分别为2cm、3cm、4cm、6cm.从中任意选取三根首尾依次相接围成不同的三角形,则围成的三角形共有                        (    )
   (A) 1个          (B) 2个          (C) 3个            (D) 4个
18. 如图,CD是△ABC角平分线,DE∥BC.若∠B=80°,∠A=60°,则∠CDE的度数是                     (    )
   (A) 40°          (B) 35°           (C) 30°           (D) 20°
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       (第18题)             (第19题)                 (第20题)
19. 如图,给出下列条件:①∠1=∠2;②∠3=∠4;③AD∥BE,且∠D=∠B;④AD∥BE,且∠BAD=∠BCD.其中,能推出AB∥DC的条件为                            (    )
(A) ①         (B) ②          (C) ②③         (D) ②③④

20. 如图,阴影部分的面积为                                         (    )
   (A) a2         (B) 2a2          (C) a2         (D) 
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三、解答题:本大题共6小题,每小题6分,共36分.只要你认真思考,仔细运算,一定会解答正确.

21. 计算:
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 .     22. 计算: a•a2•a3+ (-2a3)2-a8÷a2.
23. 计算:(a-b)(a+2b)-(a+
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b)2.
24. (1)根据图示尺寸计算阴影部分的面积S(用含a、b的代数式表示,并化简).
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(2)在(1)中,若a=1,b=
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,求S的值.

25. 如图,∠1=∠2,∠C=∠D.∠A与∠F有怎样的数量关系?请说明理由.
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26. 画图并填空:

(1)画出图中△ABC的高AD(标注出点D的位置);
(2)画出把△ABC沿射线AD方向平移2cm后得到的△A1B1C1;

(3)根据“图形平移”的性质,得BB1=                cm,AC与A1C1的位置关系是:                   .
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四、探索与研究:本大题共2小题,每小题6分,共12分.数学活动充满着探索性和创造性.相信你一定会积极探索,体验数学的价值.
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27. 实验证明,平面镜反射光线的规律是:射到平面镜上的光线和被反射出的光线与平面镜所夹的锐角相等.

   (1)如图,一束光线m射到平面镜a上,被a反射到平面镜b上,又被b反射.若被b反射出的光线n与光线m平行,且∠1=50°,则∠2=       °,∠3=      °. 
   (2)在(1)中,若∠1=55°,则∠3=      °;若∠1=40°,则∠3=      °.
   (3)由(1)、(2),请你猜想:当两平面镜a、b的夹角∠3=      °时,可以使任何射到平面镜a上的光线m,经过平面镜a、b的两次反射后,入射光线m与反射光线n平行.你能说明理由吗?
28. 问题1:同学们已经体会到灵活运用乘法公式给整式乘法及多项式的因式分解带来的方便,快捷.相信通过下面材料的学习、探究,会使你大开眼界,并获得成功的喜悦.

例:用简便方法计算195×205.

解:195×205

   =(200-5)(200+5)           ①
   =2002-52                 ②
   =39975

(1)例题求解过程中,第②步变形是利用             (填乘法公式的名称).
(2)用简便方法计算:9×11×101×10001.
问题2:对于形如x2+2ax+a2这样的二次三项式,可以用公式法将它分解成(x+a)2的形式.但对于二次三项式x2+2ax-3a2,就不能直接运用公式了.此时,我们可以在二次三项式x2+2ax-3a2中先加上一项a2,使它与x2+2ax的和成为一个完全平方式,再减去a2,整个式子的值不变,于是有:

x2+2ax-3a2= (x2+2ax+a2)- a2-3a2
         =(x+a)2-(2a)2
         =(x+3a)(x-a).

像这样,先添一适当项,使式中出现完全平方式,再减去这个项,使整个式子的值不变的方法称为“配方法”.
（1）利用“配方法”分解因式:a2-6a+8.
（2）若a+b=5,ab=6,求:①a2+b2;②a4+b4的值.
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